

"关爱儿童,爱心相伴"

淄博经开区联合北大医疗淄博医院举办大型义诊暨惠残政策进万家活动



12月25日,淄博经开区南部 生态产业新城发展中心联合北 大医疗淄博医院组织开展"关爱 儿童,爱心相伴"大型义诊暨惠 **税**的管讲万家活动。

山东大学齐鲁医院小儿神 经科主任医师、瑞典卡罗林斯卡 医学院儿童医院小儿神经博士 后雷革非教授;泰安市小天使康 复中心李红主任;医学博士、北 大医疗淄博医院康复医学科主 任、特聘专家马红军教授:淄博 市残疾人联合会王宝平处长:淄 博经济开发区南部生态产业新 城发展中心发展保障二部分管 负责人赵剑主任;淄博市医疗保 障局经开区分局医疗保障服务 中心许曰军主任:淄博经开区南 部生态产业新城发展中心发展 保障二部残疾人事务科蒲春红 科长;北大医疗淄博医院党委书 记郭宗新及相关职能科室负责 人、儿童康复科工作人员参加了 活动。

淄博经济开发区南部生态 产业新城发展中心发展保障二 部分管负责人赵剑主任表示,儿 童是祖国的未来,我们要通过爱 心义诊活动,以实际行动呵护儿

北大医疗淄博医院党委书 记郭宗新表示,此次活动为儿童 康复患儿及家长提供了一次在 家门口就可以咨询, 问诊国内知 名专家和了解相关政策的机会, 也为医院儿童康复中心的医师 们提供了一次难得的交流学习 机会。

淄博经开区南部生态产业 新城发展中心发展保障二部残 疾人事务科蒲春红科长介绍了 儿童康复救助惠残政策;淄博市 医疗保障局经开区分局医疗保 障服务中心许曰军主任对残疾 儿童康复医保政策进行了介绍。

北大医疗淄博医院康复医 学科主任、特聘专家马红军教授 做了"儿童康复家长注意事项"

在专家义诊筛查评估活动 中,专家们通过专业的评估以及 诊断,结合家长们反应的问题, 对智力精神发育迟缓、孤独谱系 障碍等患儿给出了系统的治疗 方案以及注意事项。

千里鸿雁传书,再续鲁鄂情缘

近日,我突然收到了一封 来自武汉的感谢信,读罢这封 信,我思绪万千。

去年新冠肺炎爆发后,我 曾作为山东省第十二批援鄂 医疗队员驰援武汉,在武汉三 院工作40天,就这样和武汉结 下了不解之缘。

援鄂归来后,我们援鄂队 员陆陆续续收到了武汉志愿 者寄来的"礼物",特别是容正 茂先生先后给我们寄来的书 画作品,象征抗疫胜利的 "鼠",告诉我们2020年"实属 不易",还有寓意牛年好运的 "好运牛",预示着2021年我们 一定会扭转乾坤。特别是每 一名援鄂队员生日前几天,都 会收到容先生根据每个人名 字写的祝福成语。要知道给 全国四万多名援鄂队员赠送 这些礼物,是一份庞大的工 作,需要容先生不分昼夜、废 寝忘食的工作,我们都为容先 生这份大爱深深感动着。

2021年3月的一个夜晚, 容先生的一个亲属突发脑出 血,容先生在我们群里发了个 信息求助,我第一时间通过容 先生联系到了患者家属黄女 士。患者丁先生,今年五十多 岁,做完手术后转入了重症监 护病房,而且一直处于昏迷状 态。在重症监护室外等待患 者妻子打通了我的电话,我一 边安抚她的情绪,一边告诉她 病人恢复有个过程,要相信武 汉的医生,只要我们医患齐心 协力,病人一定会慢慢好起 来, 在我的安抚下家属情绪逐 渐稳定下来。只要我一有时 间就通过微信询问丁先生的 情况,告诉他只要配合治疗, 丁先生肯定会醒过来。十天 后我接到了电话,家属兴奋的 说,丁先生醒了,能睁眼了认 人了。很快丁先生由重症监 护室转到了普通病房,家属可 以守候在病人身边照顾了。

可新的问题又出现了,家 属在电话中哭诉着告诉我,丁 先生有时情绪暴躁,经常无缘 无故发火, 搞得她不知如何是 好。我安慰她说,脑出血病人 会有情绪变化,这更需要咱们 家属耐心护理和安抚,这样才 有利于病人病情恢复。果然, 几天后丁先生情绪逐渐稳定 下来,并且知道用手比划向爱 人道歉,黄女士看到丈夫巨大 变化流下了激动的泪水,所有 的委屈瞬间化为乌有。后来, 我建议丁先生尽早进行康复 训练,在康复师的指导训练 下、丁先生的病情一天一个变 化,能开口呜呜呀呀的说话 了,能在家人搀扶下走几步 了。现在丁先生已经出院回 家了,能自己穿衣服了,能拄 着拐杖和爱人出来晒太阳了, 被阴霾笼罩了数月的家庭终 干有了往日的欢声笑语。T

先生对妻子说,一定继续锻 炼,等身体恢复了,一定要到 山东淄博来看我,当面致谢。 于是,便委托爱人黄女士写了 一封感谢信,通过顺丰快递寄 给了我。

收到这封饱含深情的信 件,我仿佛一下子回到了去年 在武汉抗疫的日子,在武汉抗 疫的四十个日日夜夜,我的心 已经和武汉连在了一起。不 能忘记,离别时武汉市民那份 依依不舍的深情,怎能忘记 2020年国庆节我与爱人重回 武汉,走上长江大桥登上黄鹤 楼时,武汉志愿者3天的辛苦 付出,让我有回家一样的感 觉。援鄂归来后,我已经把武 汉当成了自己的第二故乡,把 武汉人民当成了自己的家人, 我坚信经过战"疫"的洗礼,武 汉这座英雄的城市一定会浴 火重生,凤凰涅槃,武汉的明 天一定会更加美好

姚文明



急诊科"最美背影"



近日,门诊医技病房大楼 里,来了一位老年患者,在前往 就诊的路上,突发胸闷、喘憋,老 人颤颤巍巍站不稳,家属也手足 无措。急诊科值班护士董政歆 刚与另外一名患者办完手续,从 远处看到后,他立即跑到老人跟 前,询问情况,简单评估后,为了 减短老人的就医时间, 立马蹲下 将其背起,迅速赶往急诊科。

经过检查患者诊断为急性 心肌梗死。因治疗及时,患者病 情逐渐稳定并收治住院进行后 续治疗。董政歆虽然是名男护 士,但心思却很细腻。生活中当 志愿者、无偿献血……工作中碰 到老弱病人,总会悉心照顾,如 果有时间他也会亲自陪患者到 相应科室

急诊科是一个特殊的科室。 董政歆的事迹只是急诊科的-个缩影,这里每天都在和"时间" 赛跑,在他们眼里,时间就是生 命,只要能将病人快速安全送达 医院,肩扛担架、身背病人他们 都毫不犹豫。他们将这些称作 平凡的小事,但这平凡之中,却 彰显出医者仁心和无私大爱,传 递出满满的正能量。

干超

千字感谢信的背后

"今天是2021年12月2 日,是个大好日子,我特意看 着日历来送锦旗、感谢信,表 扬北大医疗淄博医院的医护 人员,你们是我一家人的'再 生父母'!"12月2日早上,佩 带着"在党五十年"纪念章的 吴大爷携家属,捧着写有"医 术高超、护理优秀""妙手回 春,医德高尚"字样的锦旗,走 进北大医疗淄博医院,激动地 向医护人员表达谢意,并高度 赞扬了心血管内科、泌尿外科 诊疗中心、手术室、急诊科、皮 肤科、消化内科、彩超室、颈肩 腰腿痛诊疗中心的医疗技术, 以及对他们无微不至的关怀。

-同送来的, 还有一封数



千字的感谢信,信中内容情真 意切,详细介绍了一家三口从 2017年11月-2021年1月期 间,在医院发生的点点滴滴,



字里行间中真情流露,无一不 表达着老人对医护人员的感 激之情。

赵志楠

12月医院要闻回顾

十载,起航新征程"战略发展 论坛。

12月9日,平安医管集 团领导一行到院调研、座谈。 12月15日,组织"党建

12月4日,召开"奋斗七 共创"及医院"开放日"活动。 12月25日,成为国内首 家通过新加坡医疗服务体系 认证(HSAC)的医院。

12月25日,组织淄博市 科研项目针刀微创技术推

宀、市继续医学教育项 目——"针刀微创结合臭氧 注射治疗膝关节病"培训班。

12月25日,组织"关爱 儿童,爱心相伴"大型义诊暨 惠残政策进万家活动。